
 

 

 

A Társadalmi egyenlőtlenségek és szolidaritás c. projektet az Európai 
Unió finanszírozta az  

„Európa a polgárokért” program keretében 

 

 

2. ág, 2.1 "Testvérváros-program" intézkedés 

 
Részvétel: a projekt lehetővé tette a találkozókat 505 állampolgár részvételével, akik közül 45 Sávoly település 
(Magyarország), 22 Deštná város (Csehország), 104 Somoskőújfalu (Magyarország), 8 Spytkowice település 
(Lengyelország) és 326 Füleksávoly település és környéke (Szlovákia) lakosai. 
 
Helyszín/Dátumok: a találkozó helyszíne a szlovákiai Füleksávoly, Abroncsos, Somoskő és Fülek települések 
voltak, 2021/07/09 és 2021/07/11 között. 
 
Sajnos a rendezvényen való részvételt nagyban korlátozták az aktuális járványügyi előírások, aminek értelmében 
a belépés Szlovákia területére 2021. július 9-től csak az oltással rendelkezők számára engedélyezett karantén 
kötelezettség nélkül. Mivel a rendelkezés közvetlenül a rendezvény megrendezése előtt vált ismertté, a 
partnereknek nem maradt elég idejük a beutazási szabályoknak megfelelő, új résztvevőket biztosítani. Ebből 
kifolyólag a lengyel partner csak kisszámú delegációval érkezett és a horvát partner pedig online vett részt a 
programokban.  Ugyanakkor ez a helyzet lehetőséget teremtett a magyarországi Somoskőújfalu lakosai számára 
(ahol magasabb az áloltottak aránya), hogy nagyobb számban (mindhárom napon más-más résztvevőkkel) 
kapcsolódhassanak be az eseményekbe. Ezáltal a vendégek létszáma elérte az eredetileg tervezett mértéket. 
Azok számára, akik nem tudtak személyesen részt venni a rendezvényen, online biztosítottuk a részvételi 
lehetőséget. A webes lehetőséget kihasználva további 67 személy kapcsolódott be a programokba.  
A korlátozások következtében a programok zöme több helyszínen, párhuzamosan, kisebb csoportokban zajlott.  
 
 
Részletes leírás: 
 
2021.07.09-én a téma a globális klímaváltozás és annak hatásai voltak. 
A vendégek érkezése után került sor a delegációk bemutatkozására. Ezt követően a környezettudatosság 
jegyében jógyakorlatot mutattunk be az erőforrás-hatékonyság és a körforgásos gazdaság témában, amit 
eszmecsere követett. A projekt partnerek megvitatták a globális klímaváltozás jelenlegi és várható egészségügyi, 
gazdasági és társadalmi hatásait, majd közösen kerestek a megoldási lehetőségeket. A résztvevők átfogó, 
generációs, valós és fenntartható eredményeket megcélzó nemzetközi összefogást szorgalmaztak a globális 
felmelegedés, a túlzott fogyasztás és párhuzamosan az elszegényedés megfékezésére. A vita után elsősorban a 
térség hátrányos helyzetű tehetségei mutatkoztak be. Ezt követően került sor a testvértelepülési megállapodások 
megerősítésére.  
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2021.07.10-én a téma a kölcsönös megértés és a szolidaritás elősegítése volt. 
A projekt partnerek a délelőtt folyamán az aktuális szociális kihívásokról folytattak eszmecserét, ahol lokális, 
regionális, tagállami és EU-szintű megoldási modelleket hasonlítottak össze, majd átadták az önkéntesen végzett 
szociális és társadalmi munka terén szerzett jó tapasztalataikat.   
A térség természeti kincseinek megismerése és a természettudatos gondolkodás erősítése céljával a résztvevők a 
kijelölt tanösvényen gyalogtúra keretén belül ellátogattak a Somoskői várhoz, amely a Novohrad-Nógrád Geopark 
(amely a világ első, határon átnyúló UNESCO Globális geoparkja) szerves része.  Párhuzamosan, azok számára, 
akik bármilyen oknál fogva nem tudtak, vagy nem kívántak részt venni a túrán, a szervezők biztosították a Füleki 
Vármúzeum kiállításának megtekintését. Mindkét esemény lehetőséget teremtett a delegációk tagjai között a 
közvetlen kapcsolatteremtésre, egymás jobb megismerésére, ezáltal a kölcsönös megértés és szolidaritás 
erősítésére. Hasonló céllal tervezetük a Kultúrák párbeszéde c. programot, viszont a már felvázolt beutazási 
korlátozások következtében a partnerek nem minden esetben tudták biztosítani a szereplőket. A lengyel delegáció 
otthonmaradt tagjai egy rövid rögtönzött népzenei videóval kapcsolódtak be és köszöntötték a projekt partnereket. 
A kulturális program meghatározó előadója a Magyarországról érkezett Tordasi Szivárvány együttes volt, amely 
értelmi és halmozottan sérült fiatalokból és felkészítőiből áll. A fiatalok a zenélést színkottás módszer segítségével 
tanulták meg. A színvonalas produkció nagy sikert aratott. A kulturális programmal párhuzamosan két helyszínen 
folytak a kézműves és foglalkoztató programok. A testvértelepülések Önkéntességi Díjainak ünnepélyes átadására 
sajnos abból kifolyólag, hogy a díjazottak zöme a járványügyi korlátozások miatt nem tudott részt venni az 
eseményen, elmaradt. A projekt partnerek megegyeztek abban, hogy ezt az eseményt egy későbbi időpontban az 
elismerés fontosságának megfelelő méltó körülmények közt tartják meg. A program könnyűzenei koncerttel zárult.   
  
2021.07.11-én a téma az euroszkepticizmus kihívásai és Európa jövője volt 
A délelőtti órákban a részt vevők kerekasztal beszélgetést folytattak az euroszkepticizmus kihívásai és Európa 
jövője címmel. A vitázók rámutattak arra, hogy a COVID19 járvány következtében érezhetően növekszik a 
társadalmi feszültség, az intolerancia, előtérbe kerülnek a demokrácia limitjeivel foglalkozó kérdések. A projekt 
partnerek megállapítása szerint a világjárvány kapcsán még sokkal fontosabb a szolidaritás erősítése és a 
krízisből való kilábalás lehetőségeinek és az európai gazdaság újraindítására szánt források hatékony és 
célirányos felhasználása. Felhívták a figyelmet arra, hogy jelenlegi, az egyes tagállamok szintén eltérő  
járványügyi és beutazási szabályok nagyban gyengítik az EU egységét és sürgették az intézkedések uniós szintű 
összehangolását és azok jobb átláthatóságának biztosítását. Az eszmecserét követően a partnerek meglátogatták 
a helyi alapiskolát és a tájházat, ahol a helyi értékek megismerésén túl, bemutatásra kerültek azok a módszerek és 
megoldási minták, amelyeket a korlátozások ideje alatt alkalmaztak a helyiek az oktatás, nevelés és társadalmi 
kapcsolattartás biztosítása céljával.  
A háromnapos rendezvény zárásaként a partnerek kiértékelték a találkozó eredményeit és megállapodtak a 
jövőbeni együttműködés új célkitűzéseiben, majd megvitatták a partnerség kiszélesítésének lehetőségeit.  

 


